



“名校优才引进计划”引进2019届高校毕业生启动

21条线路、走进63所高校招贤

记者9月5日从常州市人社部门获悉，该市“名校优才引进计划”正式启动。2019届高校毕业生引进从今年9月份起一直持续到明年4月份。

袁书俊 荣荔荔 刘国庆

重点引进高层次紧缺人才

今年“名校优才引进计划”活动，紧扣常州市人才需求实际，结合2018年度引才结果效度分析，进一步优化引才线路和模式，构建精准引才聚才工作新格局，推出21条引才线路、走进63所高校举办引才活动，满足用人单位和各类人才多样化需求，打造引才优质品牌。

此次引进计划，将把准需求导向，突出引才重点。目前常州市人才结构中高端人才不足，战略性新兴产业等领域缺乏领军人才，智能和高端装备制造产业缺乏专业技术人才和应用型人才。针对这一人才需求层次金字塔式

结构趋势，常州市引才线路明确工作重点，分省外与省内同步推进，省外12条线路包括43所高校，“211工程”以上高校27所（其中“985工程”高校17所、“211工程”高校10所）占比达62.8%，并且专业方向多数与常州市产业发展所需契合度高，突出“高精尖”，重点引进高层次人才和产业紧缺人才，省内9条线路包括20所高校，突出“广博专”，重点以引进实用性人才为主。

以往一些引才道路上，高校优势专业不一，用人单位的需求种类繁多，部分企业在这些高校难有专业对口的毕业生匹配，导致供需结构矛盾。今年的引才方向除了综合性线路外，更加注重细分专业，聚焦主题引才。如在长沙高校举办“生物医药”类主题引才专场，在成都高校举办“智能装备制造”类主题引才专场，在东北和西安举办“理工”类主题引才专场。在上海交大和华东师大举办“博士”主题引才专场，在芜湖和马鞍山等高职院校，举办沿江“应用型”主题引才专场，充分满足常州市企业人才多样化的需求。

聘请“常州引才大使”

在引才服务的过程中，人社部门还注重点面结合，发挥各级联动的优势，与常州市自主规划的引才活动互通互补。一方面，参与省委组织部和省人社厅组织举办的“江苏招才月”专项引才等活动，另一方面，通过“万名硕博常州行”活动以“请进来”的方式引进各类硕博研究生，与在常高校联动，联合举办“在常本科院校毕业生就业洽谈会”和“在常高职院校毕业生就业洽谈会”，进一步提高在常高校毕业生留常率。

根据计划，今年将在五个地区的高校举办五场“常州宣讲会”，一是推介常州人才政策、人居环境、产业优势和发展前景，二是组织优质企业推介，发布人才需求信息，三是邀请落户常州市的毕业生回母校现身说法。同时，在重点引才地区，聘请高校毕业生就业工作部门负责人为“常州引才大使”，协助常州市开展引才活动，把做好常州城市宣传和引才工作作为常态化的工作来抓，吸引更多的人才到常州就创业。

慈善超市改造创新工程启动 25家慈善超市纳入试点，将开展多项活动

今年9月5日是第三个“中华慈善日”。当天，常州市举行“中华慈善日暨慈善超市试点启动仪式”活动，25家慈善超市作为改造创新工程试点正式启动。同时，常州市“慈善一日捐”也正式启动，首日捐款408万元。

常州市于2007年陆续成立慈善超市，基本实现了城区全覆盖和“平时恒温，节日添暖”的长效救助机制。但是，现有的49家慈善超市中大部分“输血有余”“造血不足”。今年上半年，市民政局和市慈善总会决定开展慈善超市改造创新工程，在传统慈善超市的基础上提档升级，逐步把慈善超市交给社会组织、居民自治组织或市场主体去运营，鼓励社会力量通过独资、参股、租赁、并购、合建等方式参与慈善超市

建设，建立慈善超市社会化运行机制，把慈善超市建设成为新型公益慈善综合性平台。

改造创新工程，首先是慈善超市形象系统改造升级。纳入改造创新工程试点的慈善超市，将统一内部空间布置，统一形象标志。

其次是建立慈善超市合伙人运营机制。目前，25家慈善超市已被确定纳入改造创新工程试点，25个“慈善超市合伙人”入驻慈善超市。

常州市慈善总会负责人表示，希望通过25家慈善超市的试点改造，让慈善超市在基层不再仅仅是一个“爱心仓库”，而是成为基层慈善具备自我“造血”功能的慈善微阵地、基层工作站，让慈善超市成为一个爱心的“网格枢纽”。

高颖 刘国庆



天宁表彰 优秀教育工作者

9月5日，天宁区庆祝第34个教师节活动在二十四中天宁分校举行，现场表彰了天宁区先进基层党组织、优秀党务工作者、优秀共产党员，以及天宁区优秀教育工作者。天宁区教育优质均衡发展实现新跨越，并先后荣获了“全国中小学校责任督学挂牌督导创新区”“江苏省平安校园建设示范区”“常州市教育督导特等奖”等荣誉称号。

杜明 陆文杰 文/摄

出租车调价，21日下午开听证会

常州出租车要涨价了？昨天，常州市物价局对外发布了《常州市物价局关于常州市巡游出租车运价机制调整听证会公告(第2号)》，引发多方关注。

张敏

据了解，出租车分为巡游出租汽车和网络预约出租汽车，前者也就是传统意义上的出租车，后者则是近几年出现的网约车。此次听证会是关于传统出租车的运价机制调整。

记者注意到，根据此份公告，听证会将于9月21日下午两点，在常州市行政中心星聚堂举行。

公告里，最受大家关注的则是此次听证会的听证方案要点。根据公告，将暂停出租车运价与燃料价格联动机制；此外，出租车的起步价、车公里单价，将由原先的政府

定价改为政府指导价，由经营者综合考虑市场供需、运营成本、交通状况、服务质量、居民收入、驾驶员收入等因素，实行上下浮动。

具体调整内容为：在起步价上（3公里及以内），拟将1元/次的燃料附加费并入起步价。并入后，出租车普通车型起步价调整为10元/3公里，后期即将投运的出租车舒适车型起步价为11元/3公里。最关键的是，不管是普通车型还是舒适车型，允许起步价有上下浮动，其中下浮不限，但最高上浮只能30%。这也就意味着普通车型起步价最高可达13元，舒适车型起步价最高14.3元。

在车公里单价上（3公里以上），拟将目前1.8元/公里调整为2.1元/公里。与起步价一样，车公里单价也可以实行上下浮动，下浮不限，最高上浮30%。实行上下浮动后，车公里单价最高可达2.73元/公里。

公告中，一并公布了此次听证

会参加人员名单和信息。其中听证人3名；听证会参加人21名，包括11名消费者、3名消费者替补人员、3名经营者、1名其他利益相关方、2名专家学者、1名人大代表、1名政协委员、2名政府部门或社会组织人员；此外还有旁听人员2名。

9月20日前，大家可以通过信件或电子邮件等方式，对此次听证方案要点提出意见和建议。联系方式：常州市物价局服务价格处（龙城大道1280号1号楼A座），邮编：213022，传真：85683211，电子邮箱：czwjjzhc@126.com。

需要注意的是，听证会中所公示的听证方案要点，并不代表就是最终的定价方案。根据《政府制定价格听证办法》相关规定，“定价机关作出定价决定时应当充分考虑听证会的意见，定价机关需要报请本级人民政府或者上级定价机关批准后才能作出定价决定的，上报定价方案时应当同时提交听证报告”。

港澳台人员纳入就业管理体系

为进一步便利香港、澳门、台湾居民在内地（大陆）工作生活，近日，人社部审议通过《关于废止〈台湾香港澳门居民在内地就业管理规定〉的决定》，自2018年7月28日起，港澳台人员在内地（大陆）就业不再需要办理《台港澳人员就业证》。记者昨日从常州市人社部门获悉，8月23日起，常州市不再受理《台港澳人员就业证》申请。对于在2018年12月31日前，处于有效期内的《台港澳人员就业证》仍可同时作为港澳台人员在内地（大陆）就业证明材料；2019年1月1日起终止使用。

依据人社部《关于香港澳门台湾居民在内地（大陆）就业有关事项的通知》要求，常州市劳动就业管理中心将港澳台人员纳入常州市就业管理服务体系，参照内地（大陆）劳动者对其进行就业登记。用人单位可凭港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等有效证件，为港澳台人员办理企业录用备案手续。

冯迎春 彭飞 刘国庆

8旬老人公交站台偶遇救命恩人

今年2月，常州一位8旬老人在大雪天摔倒，是一位路过的老警察帮忙报警，还把警服脱下来给他裹上。老人从医院出院后一直寻找救命的警察，终于在近日找到了那位警察。老人很感慨，他说，“我找了你半年了，总算让我找到你了，真的是非常感谢救命之恩！”

缪大爷今年81岁高龄，家住常州天宁区五角场小区，今年2月，常州下了一场大雪，缪大爷外出经过朝阳桥下BRT站时不小心摔倒了，当时就意识模糊。当时，路上并没有行人。幸好水门桥派出所民警陈华路过，立即拨打了120急救电话，还将自己的外套脱下来给缪大爷裹上，并一直陪同缪大爷直到急救车赶来。

缪大爷从医院出院后，一直想找寻当时的救命恩人，但是陈华并没有留下联系方式。缪大爷模糊的印象中，当时救他的是一个穿着警服的老警

察。

今年8月底，缪大爷和家人在东坡雅居门口的公交站台等车，他看到了一个熟悉的身影，虽然没有穿警服，但缪大爷还是一眼认出，并向陈华要联系方式，希望再次感谢。陈华连连婉拒，并没有把自己的姓名和联系电话告诉缪大爷。

接下来的几天里，缪大爷带着妻子在公交车站台附近的小区打听。9月2日上午，缪大爷来到东坡雅居，看到了派出所的宣传纸上有陈华的照片，便连忙追问小区业委会人员，这才确认当初救他的老警察是水门桥派出所的民警。

9月3日，缪大爷带着妻子和儿子专门赶到水门桥派出所，当面感谢陈华，并送上了锦旗和感谢信。缪大爷激动地握着民警陈华的手说：“我找了你半年了，总算让我找到你了，真的是非常感谢救命之恩！”

莫国强 葛小林